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® PODUDARNOST TROUGLOVA




VAZNE TACKE TROUGLA

o Prvo ¢emo se podsjetiti vaznih tacaka 1 pravih u
trouglu.

o Trougao 1ma tjemena A,B,C
o Trougao 1ma stranice a, b, c
o Trougao 1ma uglove a, B, y




VAZNE TACKE TROUGLA

Duz koja spaja tjeme sa naspramnom stranicom 1
na tu stranicu pada pod pravim uglom naziva se
visina trougla.

Visine trougla su: hghy b,

Presjek svih visina trougla naziva se otrocentar

H.




VAZNE TACKE TROUGLA

Tezisna duz je duz koja spaja tjeme sa sredinom
naspramne stranice.

Tezisne duzi su: tgtlul;.

Presjek tezisnih duzi trougla naziva se teziste T.

PN



VAZNE TACKE TROUGLA

Simetrala stranice je prava koja polovi stranicu 1
na nju pada pod pravim uglom.
Simetrale stranica su: s, s,,s,

Presjek simetrala stranica je centar opisane
kruznice S.




VAZNE TACKE TROUGLA

Simetrala ugla je prava koja polovi ugao.
Simetrale ugla su: 5«5z.5

Presjek simetrala uglova je centar upisane
kruznice O.




PODUDARNOST TROUGLOVA

Po definiciji, dva trougla 24BC i 248 su podudarni ako postoji izometrija koja +4BC prevodi u
&A B C . Obicno se podudarnost oznacavasa =.

Znadéi, ako su dva trougla podudarna onda je: s ABC =24 BC, sa=a. b=b,c=c,a=a, f=0.y=n
Postoje 4 teoreme ( stava ) o podudarnosti trouglova:

Stav §88
Dva trougla su podudama ako 1 samo ako su stranice jednog trougla jednake odgovarajuéim stranicama drugog
trougla.
C Ci
sABC =2 ABC, = a=a rb=brc=c
b N b, 8,




PODUDARNOST TROUGLOVA

Stav SUS
Dva trougla su pu-dudama ako 1 samo ako su dve stranice jednog trougla 1 ugao zahvacen njima jednaki
ndguvarajuclm stramcama 1 uglu drugog tmugla

a.-iﬂ'{' =m.{3,£.“,¢:rb-b,.-\f-qn&-a, nABC:aA,BlElﬁb-b, Ad=a AY=Y, aABC:a.d,B,C,ﬁﬂ-ﬂ,.mf:q A= g

Stav USU
Dva trougla su podudama ako 1 samo ako imaju jednaku po jednu stranicu 1 oba odgovarajuca ugla nalegla na tu
stranicu.
c c c
b = b 9 b .
o §] 3 ¥ 5] |
A 3 B A, & B, A < B, A c B A G E.

A2ABC =s ABC, e e=confl=Fra=a sABCzaABC, Sb=bay=yra=q, saABC=n ABC, < a=a =8 Ay=¥




PODUDARNOST TROUGLOVA

Stav SSU
Dva trougla su podudarna ako 1 samo ako su dve stranice 1 ugao naspram jedne od njih u jednom trouglu jednaki

sa dve odgovarajuce stranice 1 uglom u drugom trouglu, a uglovi naspram druge stranice u oba trougla su iste vrste
( oba ostra ili oba prava 1l1 oba tupa)

Ovaj stav najéeice primenjujemo kod pravouglog ili tupouglog trougla....
B B, B By

c B A, b, A, b A b Ay
aABC =2 ABC, & c=ec ab=hay=y,=N" 2 ABC =a ABC, S ec=c ra=any=y ="




PRIMJER 1

Dokazati da su trouglovi 2+ ABC i 24, 5/C, podudarni kada su im jednaki sledeéi odgovarajuci elementi:

a) a=a,b=hh = h,

b) a=a.c=c.1 =1,

a) a=a,b=5b,h =h,

b
D ) hy
_‘_‘-\—\_\_\_\__\_\_\_\_\-\-\_-
II _\—\_\_\_\_\_
A [

Moramo da nadjemo tri elementa koja su jednaka 1 da kaZzemo koji je stav u pitanju!

Dakle prvo dokazujemo da je aDBC =D B,C,




a=d,
h, = h, — 2DBC=2D,BC,

£D=£D, =90"

E sad , odavde moramo izvesti neki zakljuéak koji ¢e nam pomoéi da dokaZzemo da je 2DBA =.D\ B 4

Ovde je taj zakljucak da je 4D = 4D, jerje AC = A C, dato u zadatku a mi smo dokazali da je DC =D,C,

Sad mozemo dokazati da je aDBA=2aD B A4

AD = AD,
h,=h, — aDBA=2D,B 4

S8
£D = 4D, =9%"

Iz svega sledi da je 2 ABC =24 B.C,




b) a=a.c=c.t =t

ba |

— 2 DBRC Eaﬂlﬂlfl
555




£BDC = £BD,C, - £ADC = £AD,,

( Dopuna do opruzenog ugla)

A o2 D g2 B A; o2 D c¢f2 B

£ADC = £4DC,

t=t, = aDAC =D AC,
c_q

272

Iz svega sledi da je 2 ABC =2 4 B C




ZADACI ZA VJEZBU

Dokazati da su trouglovi 1 ABC i 248, podudarni kada su im jednaki sledeéi odgovarajuéi elementi:

1. f'=f']1_f'__ =I-rl1ﬁc=hcl

2. F:FI‘b:bl"Sr:E;ﬂ,




